Inecuaciones con Valor Absoluto

o d
Si “a” es un nimero real su valor absoluto es; ‘

a,si =0
-a,81<0

En la recta numérica, lal es la distancia entre el origen y el nimero “a”. La distancia entres dos puntos

ay b, es b-a sia<b, o bien a-b si b<a. Por lo tanto, el valor absoluto de la distancia entreayb es |b - a|

, obsérvese que: |b—d| =|a - 8.
Ejemplos:

a) |—5|=5

‘2 1‘ 2x-1,812x-1=0
X - =
b) -(2x-1),si2x-1<0

2x —1=0 2x—1<0O
2x —14+1=0+12x—1+1=0+1
1
[2x21]% [2x<1]5
1 1
X == x < —
2 2

a) Ladistancia entre -5 y 7 es la misma que entre 7 y -5.

|7 - (-5)| =[12| =12 unidades

-5-7|=|-12| =12 unidades
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Propiedades de los valores absolutos

ab| = |alb

a)
b) %‘=‘ﬁ,pemb;ﬁ0
ola”| =lal”

Valores absolutos y Desigualdades

“_n”n

Como x| da la distancia entre un niimero “x” y el origen, la solucién de la desigualdad |x| < 5sib > 0, es

n_n

el conjunto de los nimeros reales "x” que estan a una distancia menor que “b” unidades respecto del
origen.

La solucién de la desigualdad|x| > b es el conjunto de los nimeros reales, que estan a una distancia

mayor que “b” unidades respecto del origen;
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Si |x—a| < b,si b > Orepresenta el conjunto de los numeros reales R “x” cuya distancia al numero, si

“w_n “w_n”n

a” es menor que o igual a “b” unidades |x - a| < b, si y solo si “x” es un nimero de intervalo cerrado

[a-b ,a+b].

Ejemplos:

para resolver este tipo de desigualdades se deben considerar los dos enunciados anteriores y
visualizar si la desigualdad dada tiene signo de menor o mayor, y el resto de la desigualdad se
resuelve como una desigualdad normal.

. ‘x—l‘ <3
-3<x-1<3 : ( 3 >
~3+l<x-14+1<3+1 5 &
-2<x<4
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2 |x| > 2
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3, O<‘x—2‘s7
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x-2/>0 x-2s7
g X-242>042 | TIErTEST -5.2)U(29] 6
x>2 ~T+2<x-2+2s7+2[-59]exceptoel 2
-5=x<9
4. 0<|x-2<7
x-2/>0 x-2|<7
g ¥-242>042 ~Tsx-2s7 -52)U(29] 6
x>2 _7+25x‘2+257+2P59kmwm0d2

-5<x<9

EJEMPLOS DESIGUALDADES CON VALOR ABSOLUTO

5. [x+5| =2

x+5 =2 x+5 <-2
x+5—-5>2-5 x+5—-5<-2-5
x = —3 x < —7

(=00, —7] U [-3,0)
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6. |[5x—2| <6

-6 <5x—2 <6
-6 +2 <5x—2+2<6+2
(-4 <5x <8)1/5
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